话剧《长安十二时辰》在安徽百戏城上演

星报讯(记者张亚琴)10月12日晚,由西安话剧院出 品的话剧《长安十二时辰》在安徽百戏城精彩上演,作为 "好戏安徽"精品剧目展演展示工程暨文化惠民促消费活 动第四季的引进剧目,该剧为合肥观众带来了一场震撼的 文化感宴。

市场星报电子版 www.scxb.com.cn 安徽财经网 www.ahcaijing.com

话剧《长安十二时辰》改编自马伯庸的爆款IP,故事设 定在公元744年。讲述这一年的上元灯会出现一个闻所未 闻过的旷世奇观,可万家灯火的背后却在酝酿着一场毁灭 长安的惊天阴谋:爆炸、阴谋、挟持、杀戮,血腥混乱的背 后,是否有人能力挽狂澜?最终,曾经守卫长安的英雄只 身化解危局的故事。

该剧采用"双男主"多线索叙事结构,将"守长安"与 "乱长安"两条线索紧密交织,把理性与疯狂两种不同抉择 同时展现在观众面前,结局精准暗示、大胆留白,隽永悠 长。演出现场,舞台调度和灯光、影像别具匠心。散点流 动的百姓生活片段,在祥云和光影的映衬下仿若一幅鲜艳 生动的长安市井壁画;金色流沙汇聚而成的长安微缩影像 将大浪淘沙下历史车轮滚滚而去的宿命感勾勒出来;打斗 戏与灯光、肢体的配合,把原本千百人的"大场面"浓缩在 舞台上的"方寸"之间,将危机之下美好与灾难的碰撞展现 得淋漓尽致。

"我一直很喜欢马伯庸的原著,得知话剧要来合肥上

演,我早早地就买了票。今天看完演出,感觉非常震撼,舞 台呈现太棒了,仿佛真的把我带回了唐朝的长安。"观众曾 女士对此剧称赞道。现场的许多观众在观看演出后都给 予了高度评价,认为该剧不仅剧情精彩,而且在艺术表现 形式上也有创新。

据悉,"好戏安徽"第四季活动于9月29日正式拉开帷 幕,以"好戏连台团圆安徽"为主题,通过精品剧目展演、文 化市集、惠民消费等多元形式,为全省群众奉上了一场兼具 文化厚度与消费热度的双节盛宴。此次活动精选了9部涵 盖话剧、京剧、黄梅戏、庐剧、泗州戏、舞剧等多剧种的优秀 作品,兼顾经典传承与创新表达,提升安徽文化的影响力。



10月12日上午,由由安徽省社会体育指导中心、安徽省田径协会、合肥市体育局、肥东县人民政府联合主办的 2025 "奔跑江淮"和美乡村健康跑(肥东梁園站)在肥东县梁园镇管湾国家湿地公园正式开跑。两千名来自省内 外的跑步爱好者齐聚一堂,在秋日的湿地美景中尽情奔跑,用脚步丈量和美乡村新风貌。 星级记者 黄洋洋 文/图

安徽省服务业发展引导资金直达企业

星报讯(记者 章沁橼) 记者获悉,今年以来,我省 聚焦服务业重点领域,贯彻免申即享理念,以惠企政策 "精准直达、高效兑现"为突破口,全面优化调整省服务 业发展引导资金支持方向方式,推动《加快服务业高质 量发展若干政策(2025年)》(以下简称《若干政策》)落 地见效,分三批累计兑现资金近2亿元,惠及企业(单 位)341家,为全省服务业发展注入强劲动能。

据了解,《若干政策》围绕互联网服务、物流供应链、 设计检测、节能环保、实验外包、商务咨询等重点领域, 鼓励企业突破瓶颈、"爬坡过坎",对达到相应规模且快速 成长的企业,以及跨档上台阶企业,最高奖励可达120万 元。在政策引导下,今年前8月,全省规上服务业重点行 业营业收入同比增长12.1%,高于全国2.1个百分点。

据悉,目前我省正在谋划2026年服务业政策支持 领域和方式,考虑聚焦服务业发展的重点领域、关键环 节和难点堵点,结合现代服务业"双招双引"、服务业数 智化提升、重点产业集群与生产性服务业融合发展、扩 大优质服务消费供给等重点工作,找准切入口对现有政 策进行优化升级。同时,在更大范围推进惠企政策免申 即享、即申即享,确保政策资金直达快享、高效落地。

非遗传承生力军扩容

"对口高考"让中职生闯入本科高校非遗"赛道"

中央媒体看安徽

国庆期间,安徽喜迎文化盛事——"百戏入皖·星耀 合肥"活动拉开大幕。至明年春节,全国各剧种代表人 物将来到合肥,惠民展演经典剧目将达到百场以上,同 时组织安徽地方戏曲在合肥惠民展演百场以上。

作为一名宿州学院表演专业(泗州戏方向)的本科 毕业生,90后张文如今已是合肥理工学校的一名教学 管理人员,但他始终将传授泗州戏视作自己的"本职工 作"。家门口的这场戏曲盛会,让他格外激动:"我们有 戏曲班,希望同学们能趁这个假期,进入剧场,好好感受

戏曲文化的魅力,见识一下名家的风采。"

让记者感到意外的是,张文并非出自梨园世家,也 不是科班出身,他在上中职时与戏曲结缘,后来走上专 业道路,考上了本科高校。其实,他的经历并非个案,随 着国家对非遗保护传承的日益重视,不少地方应用型本 科高校开设戏曲、传统工艺美术等专业(方向),随着"对 口高考"招生规模不断扩大,开始招收大批中职毕业生。

对此,记者深度调研发现,有很多专业,目前中职学 校基本已经"贯通"高职院校,而"对口高考"的实施,使 得中职学校开始接通本科院校非遗"赛道",越来越多的 职校毕业生在非遗传承中扮演起"生力军"角色。

据10月13日《中国青年报》第7版整版报道

宿州埇桥区:与天争时抢收忙

星报讯(张成伍 记者 禹志强) 金秋时节,皖北大 地农事正忙。10月10日上午,宿州市埇桥区西二铺镇 葛林村一处千亩连片玉米田里,4台联合收割机往来穿 梭,3辆运粮卡车紧随其后。"按照计划,这片玉米3天内 完成收获、烘干、收储全流程,确保颗粒归仓。"种粮大 户雷修春抹了把汗,语气中充满笃定。

作为全国产粮大区,埇桥区今年秋粮面积近240万 亩,当前已全面进入成熟收获期。近期持续阴雨天气 给秋收工作带来挑战,埇桥区紧盯天气变化,抓住晴好 窗口期,科学调度农机和烘干设备,确保粮食及时收 获、烘干、储存,最大限度降低不利天气影响,切实保障 粮食品质和农民收益。

抢收一线,党员干部始终冲锋在前。各级党员干 部、农机农艺专家划片包干,深一脚浅一脚扎进田间地 头,"手把手"指导农户科学收割、减少损耗。针对军烈 属、困难户、外出务工户及无劳力、无机械的农户,党员 志愿服务队、青年民兵突击队"一对一"帮扶抢收、"点 对点"协助烘干。"半天时间,志愿者就帮着我把活干完 了,可解了燃眉之急。"农民张永感激地说。

从田间地头的忙碌身影,到烘干车间的机器轰鸣, 一幅生动的丰收图景铺展开来。这场与天争时的秋粮 抢收战,抢的是农时,保的是粮安,暖的是民心。

旌德黄牛再添"国字号"名片

星报讯(熊丽雯 曹开发) 近日,中国农村专业技术 协会公布了2025年度全国科技小院获批名单, 旌德黄 牛科技小院成功入选,成为全国195家科技小院之一。 这是旌德黄牛继荣获"国家级地理标志农产品"和"国 家名特优新农产品""国家地理标志保护产品"之后的 第四项国家级称号,标志着旌德黄牛在品牌建设、科技 赋能与产业融合方面迈上新台阶。

近年来,旌德县将黄牛产业作为巩固拓展脱贫攻坚 成果、推进乡村振兴的重要产业来培植,通过多项举措 推动产业壮大。

该县出台《旌德县黄牛产业发展实施方案 (2022~2025年)》,组建黄牛产业协会,创新推出"旌 牛贷""活体贷"等金融产品,累计为养殖主体发放贷 款2300余万元。在科技支撑方面,与安徽农业大学 深度合作,建成试验示范基地,推广应用北斗数字化 溯源系统,选派科技特派员172名,开展技术培训 2500余人次,培育职业农民500余人,为产业发展提 供坚实人才和技术保障。

礼赞祖国 情系社区

9月19日,合肥市红雨斋书房举办"礼赞祖国 情系 社区"国庆主题活动。工作人员通过诵读爱国诗篇、 讲解国家象征内涵,引导居民用画笔和彩纸创作国 旗、天安门等主题画作。在温馨的创作氛围中深化 了爱国情感,增进了邻里交流,提升了社区居民的凝 聚力和归属感。